

(Симо Поповић – телеграм Станку Радоњићу, Андријевица, 27.08.1878.)

М. 8. Г. 78.

Н.ро 34 К. 36

ЦРНОГОРСКО БРЗОЈАВСТВО

Р. 557 Г. ___ Т. ___ Пред. Д. 28. С. 6 М. 20 по Подне Примљ. Д. 28. С. 10. М. _ по Подне

Званич. прим. _____

Цетиње

БРЗОЈАВ.

Рогама?

Г.В. Станку Радоњићу, Цетиње

Синоћ доби смо из Гусиња и из Велике оваи глас:

Искупљени арнаутлук у Ђаковицу ударио на Кршлу, у којој Мехмед Али Паша затворен био им посјекли су истога Мехмед Али Пашу, с њиме погиге још 14 главара а кажу и двије друге паше, који су с њиме били. Ушљед тога био је оновечери велики шенлук у Гусињу. Разјалност турака Гусињских порасла. Ономадне у јутро убише на сред чаршије једног Србина, синоћ су доходили код нас срби из Брезовице и грнчара, а неколико и из исте вароши Гусињске и све нам ово причају и потврђују. Турци крећу да одузму србима оружја, у србе велики страх улега и неки већ из дижу са робљем и живим на нашу страну, сад добисмо глас и из Берана да је доиста Меџмед Али Паша погинуо, наставише да је био жестоки бои и да је погинуло преко 50 арнаута, а од стране Мехмедове један табор низама а други табор да су заробили, разоружали и у Пећ послали. Имамо и из Гусиња глас даје у Ђаковицу био жесток бои много конака изгорјело је. Прие неколико дана већ били смо чули дас у дошли два табора Низама да иду Мехмеду у помоћ сад незнамо почисто јесу ли сви стигли у Ђаковицу и погинули или су коњаници којих је 600 Мехмед Паша имао са собом. У осталом то је више све једно као што видите, нама поред најбоље воље није могућно састати се са Мехмед Али Пашом, мени се чини да наше бављење овдје није више потребно. Арнаути су сада у првои ватри у највећој разјарености. Сад да их зовете на састанак одбили би нас а тим би смо изгубили могућност да их зовемо посље кад мало охладне, дакле најбоље пустити да се мало међу собом протру и охладе. Онда би могаво В. Миљан покушати да их призове и може да ће успјети да којег пошље за Цетиње, за сада нема томе нимало изгледа а до тле нешто ће и из Цариграда опет започет радит, ствар се ево развија као што сам у посљедној депеши наговјестио можда гријешим али мение мило да је овако, мислим да не би рђаво било да дате Чутурилу да новинама пошље телеграме у овом смислу. Мехмед Паше кои је био пошао из Цариграда да Црнои Гори преда мјеста Конгресом одређена, убише Арнаути у Ђаковици, он је њима био мрзан због тога што је родом Немац и што су прошле године у боју код Мораче под његовим водствон Арнаути силно изгинули,

сад им се ова мржња још више распалила што је он пошао да извршује мјеста одрђена Црнои Гори, држе се мирно ушљед овог жалосног догађаја биће сваку свитуацију опет за неколико одгођена док Порат пошље другог комесара. Ово би било нужно зато да свијет види да се убиство догодило изван предјела нама одређених, да је буна против Мехмеда и Порте, а не против Црне Горе и из тога раслога ја мислим да не би требало још за сада ништа с Гусињанима преговарати да се не би смо изложили да ми непосредно дођемо с њима у опреку. А они ће доцније морати клонути духом. Људи које сад држимо тамо могу остати и они ће једнако извјештавати о тамошњему расположењу па В. Милан кад види згону може преговоре започет или кад би било нужно јавити на Цетиње па да онда ко пође. Тек што новије добијемо о догађају Мехмедовом одмах ћу јавити. Молим брзи одговор, човјек ће чекати-

С. Поповић

Андријевица 27/8

1. поподне